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FORRETNINGSUDVALGETS BERETNING PÅ  
FÆLLESVIRKETS ÅRS MØDE -  

 forkortet af redaktionen  

Det meste af vores arbejde har 
bestået i at samarbejdet med 
kommunen. Igennem mange har 
år har vi følt at det har været me-
get svært at komme igennem med 
noget, men her det sidste år har vi 
fået flere gode resultater. 
 
Efter flere års stilstand er der nu 
endelig kommet gang i planen 
for bygadens træer. Kommunen 
har sat et firma på opgaven og 
hvis kommunen har pengene kan 
vi forhåbentlig allerede inden næ-
ste efterår se nye træer i Egebjerg 
Bygade i området fra Netto og 
frem til Egely ï se artikel andet 
sted i bladet. 
 
Vi føler også at kommunen har 
været mere lydhør overfor vores 
ønsker på det grønne område og 
der er sket forbedringer blandt 
andet omkring Teglværkssøen.  

Det lykkedes endelig at få et op-
bevaringsrum for Fællesvirkets 
ting. Kommunen overgav et skur 
på den grund, hvor Skotteparkens 
nedlagte børneinstitution lå. Der 
er også indlagt strøm i skuret og 
der er også sikret strøm til Sct. 
Hans arrangementet og andre ar-
rangementer  på festpladsen. 
 
I forbindelse med kommunens tra-
fikhøring har vi i fællesskab stil-
let forslag om en bedre skole-
vej, dvs. bedre overgange for 
skoleelever, handicapparkering 
ved Netto og en cykelsti helt til 
Nordbuen. 
 
Fællesvirket har arbejdet med en 
videre udvikling af Fællesvirket. Vi 
fik planlagt et godt seminar i for-
bindelse med vores 15 års jubi-
læum, hvor der deltog 27 lokale 
deltagere, samt repræsentanter 
fra kommunen. Det blev til en rig-
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tig god snak og der kom mange 
gode ideer på bordet. Det sluttede 
med en fest med god musik og 
dejlig mad. 
I den kommende periode vil Fæl-
lesvirket arbejde videre med de 
ideer, der kom frem.  
Bl. a. skal der kigges langt mere 
på, hvem vi evt. kan samarbejde 
med. 
 
Der er lagt mange kræfter i vores 
blad og hjemmeside. Det er og-
så vigtigt ,da vi på denne måde 
kommer ud til alle med vores in-
formationer.  
Der mangler stadig nogle, der kan 
skrive til bladet ï det kan godt bli-
ve kedeligt, hvis det er de samme 
hele tiden.  
 
Igennem året har Fællesvirket la-
vet og deltaget i følgende arrange-
menter: 
 
Fastelavnsfest i Egely i fælles-
skab med Det Danske Spejder-
korps og Egely. Igen i år var del-
tog ca. 80 børn + forældre. 
 
Sct. Hans festen, som nok er vo-
res bedst besøgte arrangement 
blev igen i år lavet i samarbejde 
med Landergruppen. 
Vi har indkøbt en kædesav for at 
vi bedre kan forarbejde det bræn-
de som vi sanker i Hareskoven 
efter skovfogdens anvisninger : 
Bofællesskabet lavede årets heks 
og det takker vi meget for og hå-
ber at de bil hjælpe til igen i år. 
 

Den årlige sangaften i Egebjerg 
Fælleshus blev en stor succes 
med musik af Ole Mouritsen og de 
to troubadurer. I år var arrange-
mentet med buffet. 
 
Vores samarbejde med SSP er 
en vigtig del af Fællesvirket.  Der 
er afholdt 4 møder , hvor vi få 
kendskab til evt. problemer i skole 
og klubber.  
Politiet oplyser, at der er meget 
lidt kriminalitet i området, så det 
forebyggende arbejde virker. 
 
SSP Familiemarkedet, som er 
SSPs højdepunkt blev et rigtig 
godt besøgt.  
Vi fik vores ønske om en stand 
med SSP folk opfyldt og Rosendal 
var også repræsenteret med dyr 
mv., hvilket vi er meget glade for. 
 
Vi har et fin samarbejdet med 
Skovlunde og Måløv, hvor vi får 
udvekslet erfaringer med de andre 
områder i Ballerup. 
 
Vores samarbejde med Ege-
bjergklubben og Egebjerg Fæl-
leshus fungere også rigtig godt. 
 
Fællesvirket støtter også Egebjerg 
Kunstforening og De grønne 
fingre. 
 
Alle boliger i Egebjerg Bykvar-
ter betaler kontingent til Fælles-
virket, s¬ her er ingen problemer. 

(FortsÞttes p¬ side 13) 
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Egebjerg kunstforenings forårsudstilling. 

òHjertet sidder til venstre osse 
hos en kejserò.  Denne inskrip-
tion var at finde på et billede af 
Rita Olsson på den nys over-
ståede kunstudstilling i glashu-
set her i Egebjerg.  På billedet 
ser man to ansigter, som lyser 
af glæde ved hinanden. 
Den lokale kunstforenings for-
årsudstilling stod i kontraster-
nes tegn. Fra Rita Olssons gla-
de portrætter over Anna Staru-
ning Elmøes keramik til Kim 
Wrangs abstrakte malerier i 
overvejende dystre toner. 
 
Orange piger. 
 
Foruden ovennævnte hjertebil-
lede fra Rita Olssons hånd 

samledes opmærksomheden 
sig denne regnfulde søndag sig 
særligt om et portræt af to 
orange piger. Her var ungdom-
mens uskyldighed og gåpåmod 
vist i enkle orange og røde nu-
ancer. Og lidt arrogante er de 
sandelig også de to tøser ï 
man kunne næsten høre et 
òserißstò komme ud af alt det 
orange. Rita havde mange an-
dre seværdige billeder med, 
bl.a. et pagtfuldt blåt billede 
med titlen òMaskeò og et fami-
liebillede, som var meget nær-
værende. Romantik med stort 
R. 
 
Til koncert med DAD? 
 
Kim Wrang Henriksen i den an-
den del af udstillingsbygningen 
var noget af en kontrast. Her 
hyldes det abstrakte og det i 
overvejende rødt og sort. Sær-
ligt ét billede gav anledning til 
debat. Kunstnere havde givet 
billedet titlen òBurningò. En ud-
stillingsgæst påpegede, at bille-
det gav ham fornemmelsen af 
at være til en heftig koncert 
med rockbandet DAD. Men så 
alligevel; mon ikke billedets 
centrum viste et øje, som ser 
ned på de røde og sorte afteg-
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Sivas 
Kiosken 

Frugt og Grønt 
Online Tips og lotto  
Håndkøbs udsalg  

fra Ballerup Apotek 
 

Egebjerg Bygade 37 A 
Telefon 21 31 51 34 

Åbningstider:  Mandag - fredag 8:30 - 21:00 
Lørdag 8:00 ï 21:00      Søndag 8:00 - 21:00 

ninger i bunden afbilledet. 
Overjegets besvær med at hol-
de styr på sindets krinkelkro-

ge? Eller ondskabens øje fra 
Mordors rige placeret i dværge-
nes miner fra òRingenes her-
rerò? Jo Kimôs billeder gav an-
ledning til mange associationer. 
Her var òThe Wallò og 
òScarsò (to meget flotte gule ar 
placeret på sort baggrund) og 
mange flere. 
 
Masser af keramik. 
 
Den russiskfødte kunstner An-
na Strauning Elmøe havde 
medbragt store mængder 

(FortsÞttes p¬ side 6) 
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brugskunst overvejende i kera-
mik.  
Det meste i denne her klart gla-

serede form for keramik, som 
man næsten kan spejle sig i. 
Skåle, vaser, brocher og hals-
kæder. Masser af ting til at ud-
smykke sig selv eller sin bolig 
med. Der var åkander med fyr-
fadslys, keramikkatte til dem 
der ikke kan haô en levende ud-
gave og et utal af kunstfærdige 
smykker. Anna udstillede første 
gang i Obninsk, Moskva i 1986, 
så vejen til Glashuset i Ege-
bjerg har været lang. 
 
En mand med propel.. 
 
Midt i udstillingslokalet hang en 
noget skrammet plakat af kvar-
terets elskede òPropelmandò. 
òPropelmandenò (skulptur af 
Italieneren Panamarenko) var i 
sin tid vartegn for den nordlige 

Egebjerg kunstforenings forårsudstilling. 

del af Egebjerg. Desværre måt-
te propelmanden giô op overfor 
syreregnen og er nu placeret 
indendßrs p¬ òLouisianaò. Der 
var ellers engang, hvor man 
blot kunne beô taxichauffßren 
køre en hjem til propelmanden, 
når det var blevet ud på de 
små timer ï adressen var slet 
ikke nødvendig. 
Sol kommer efter regn. 

 
Eftermiddagen går på hæld, 
regnen hører op og udenfor på 
skrænten stormer en af de lo-
kale Golden Retrievere af sted. 
Det har været endnu en inspi-
rerende og dejlig søndag i Ege-
bjerg. Imponerende at så lille 
en bydel kan bære så flotte 
kunstudstillinger. 
Jørn Vilvig 
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Så Gik! 

Inden længe sætter foråret ind 
og en masse mennesker be-
gynder at bearbejde jorden i 
deres have ï eller hvor de nu 
har lidt jord. 

Snart lyder også de store ma-
skiner, og markarbejdet er i 
gang næsten døgnet rundt. 
 
Snart fyldes luften med skønne 
fuglestemmer. Svaler, lærker 
og mange flere indfinder sig 
næsten på samme tid som sid-
ste forår. 
 
Og endelig, en dag af de fine ï 
en tidlig morgen høres elskovs-
ømme fløjtetoner fra Solsorten 
ï oppe på en tagryg. 
 
Men inden vi ser os om er kor-
net lagt i jorden, og så venter vi 
et par måneder inden havrens 

kerner ringler i den stille vind. 
 
Så er vi mod midsommer. Ja 
Skt. Hans lægger sin vej forbi. 
Og når alle gnister er føget 
mod himlen, vender livet endnu 
engang.  
Langsomt men sikkert bliver 
dagene kortere og lyset svinder 
ind. Sindigt står den mørke mur 
på vagt derude.  
Der siges godt nok at ondska-
ben trives bedst i ly af mørket. 
Men den kan da også flamme 
som Skt. Hansbålet ï medens 
solen stiger i tidlige morgenti-
mer. 

Hov  - hov ï nu kom jeg vist for 
tÞt p¬ efter¬ret. òGanske vist 
løber tiden stærkt, men allige-
vel.ò Ja - ja nu kommer jeg. Så 
jeg iler tilbage til sidst i februar, 
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hvor den frosne jord er dækket 
af Erantis og Vintergækker. 
 
Åh ï sikken en lettelse at kom-
me tilbage til lyset, lyset som er 

så livgivende for alt og alle. 
I mange sammenhænge er 
sandheden i trævler: Ord uden 
betydning fyger gennem luften. 
Her tænker jeg på den nye 
skattereform, som både vil for-
gylde og forarme ï ja og sikkert 
nok også forgælde. 
Nej ï jeg vil ikke give nogle ek-
sempler p¬ ondskaben: òDet 
klarer den selv.ò 
Jeg vil lade tankerne gå tilbage 
til uhyggen, som jeg følte, den 
aften jeg så et indslag i TV om 
nogle menneskers mishandling 
af deres hunde ved at indavle 
og forme deres udseende ï 
som de helst vil have, at de 
skulle se ud. 
 ò N¬ ï ja ï her synes jeg alli-

Så gik fortsat 

gevel at ondskaben har frit 
spil.ò Stakkels hunde som m¬ 
lide når ejerne vil lave om på 
deres udseende. Er der noget 
at sige til at man forarges ï når 
man hører og ser mange  men-
neskers mangel på omtanke 
vedrørende deres kæledyr. 
 
Nu er vi smuttet ind i marts, 
hvor jeg en morgen fik et smukt 
syn lige uden for vinduet. I det 
lille grantræ ved børnenes le-
geplads så jeg ca. 25 ï 30 Sil-
kehaler ï hvis sange lyder som 
små sølvklokker. 

Med fuglenes skønne sang i 
mit indre, vil jeg ønske læserne 
et lyst og venligt forår. 
 
Med venlig hilsen, 
Poul Gustavsen. 



Side  9  EGEBLADET  

Egebjerg kunstforening blev opret-
tet i 2003 og har 35 medlemmer. 
Foreningen arrangerer 4 udstillin-
ger om året i Glashuset 
Agernstrædet 33. Egebjerg kunst-
forening er i gang med at opbygge 
en ny hjemmeside. Den kan fin-
des på www.egebjergkunst.dk. 
Her kan man billeder fra den se-
neste udstilling. 

Man kan blive medlem af Ege-

bjerg Kunstforening ved at hen-

vende sig til foreningens kasse-

rer Esther Hansen Skotteparken 

6. Esther har telefonnummer 44 

65 15 15. Kontingent for et ¬r er 

125,- kr. pr. medlem eller 225,- 

for et husstandsmedlemskab  

Om Egebjerg Kunstforening. 

Kommende udstillinger: 
 
18./19. April: Olga Stra (malerier) og Birte Granlund 
(glaskunst) 
 
22./23. August: Kisser Juel (malerier) og Minna Mirja-
han (keramik) 
 

24./25. August: Agnete Wendelboe (malerier) og Vivi 

Rishede (keramik ï juleting) 

Alle udstillingerne finder sted i Glashuset 

Agerneskrænten 33ðog der er gratisk adgang 
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NYE VEJTRÆER I EGEBJERG BYGADE 

 

Efter mange års samtaler  med 
kommunen, er det nu blevet en 
realitet, at vi skal have renoveret 
vejtræerne på Egebjerg hovedga-
de. 
 
Kommunen har fået firmaet Op-
land til lave en samlet plan for 
trærenoveringen. 
 
Planen består i, at man rydder de 
eksisterende ikke bevaringsværdi-
ge trÞer.  
 
Der etableres større plantehuller 
med rodvenligt bærelag til nye 
træer. Træerne plantes grupper af 
2 eller 3 stk sammen. Som det ser 
ud på ovenstående billede. 
Der er valgt 3 nye træarter herun-
der;  
Navr (Acer campestreôElsrijkô), 

Kirsebær ( Prunus uminenko) og 
Rßn (Sorbus aria ôMagnificaô).  
 
Disse arter står fint til eksisteren-
de egetræer men er mindre træer, 
og passer derfor godt ind i gade-
rummet i Egebjerg Bygade. De 
nye træer har et varierende efte-
rårsløv, blomstring eller bær. 
Alle træer i Egebjerg Bygade kom-
mer til at stå indenfor større plan-
tefelter så vilkårene for træerne 
optimeres. Plantefelterne afsluttes 
med en befæstelse af grus.  
 
Fællesvirkets forretningsudvalg 
har godkendt planen og efter pla-
nen  skal delen fra Netto  ned til 
Egely renoveres i år. 
 
Vi lægger mere information om de 
vejtræer ud på vores  hjemme-
side. 
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